



ফ্রান্সের সর্বকনিষ্ঠ
প্রধানমন্ত্রী হলেন
গ্যাব্রিয়েল আতাল

ফ্রান্সে বাংলাদেশ দূতাবাসের বিরুদ্ধে অনিয়মের অভিযোগ প্রবাসীদের

আদম ব্যবসা, পাসপোর্ট
সংশোধনে মনগড়া পরিচয়পত্র ও
পরকীয়াসহ অনিয়ম-দুর্নীতির
নানা অভিযোগ



খন্দকার এম তালহা



ওয়ালিদ বিন কাসেম

বদরুল বিন আফরুজ, প্যারিস

ফ্রান্সের প্যারিসে অবস্থিত বাংলাদেশ দূতাবাসের বিরুদ্ধে অনিয়মের অভিযোগ পাওয়া গেছে। দূতাবাসের কিছু অসাধু কর্মকর্তার যোগসাজশে প্যারিসের কিছু আওয়ামী লীগ নেতা দীর্ঘদিন ধরে দূতাবাসে একটি সিন্ডিকেট তৈরি করে অনিয়ম করে আসছেন বলে কমিউনিটি নেতাদের অভিযোগ। অনিয়ম-দুর্নীতির বেড়াগুলো সেবা নিতে গিয়ে ভোগান্তির শিকার হচ্ছেন প্রবাসীরা। প্রতিবাদ করতে গিয়ে হয়রানির কবলে পড়ছেন তারা। দূতাবাসের এসব অনিয়মের বিরুদ্ধে সংবাদ করায় সংশ্লিষ্ট সাংবাদিককে ডেকে শাসনো এবং জামায়াত-বিএনপির সমর্থক তকমা দিয়ে ভয়-ভীতি দেখানোর অভিযোগও পাওয়া গেছে। কনসুলার ওয়ালিদ বিন কাসেমের বিরুদ্ধে নানা অনিয়ম ও পরকীয়ার অভিযোগ উঠেছে। এমনকি

বিভিন্ন অনুষ্ঠানে স্পন্দর হিসেবে দূতাবাসের লগো দিয়ে আদম ব্যবসার অভিযোগও রয়েছে তার বিরুদ্ধে। এছাড়াও পাসপোর্ট সংশোধনের ক্ষেত্রে সরকারি পরিচয়পত্রের বিপরীতে মনগড়া পরিচয়পত্র চালু করে প্রবাসীদের কাছ থেকে টাকা নেওয়ার অভিযোগ রয়েছে। প্রবাসী নেতা-সম্মানী ব্যক্তিদের সাথেও খারাপ আচরণসহ বেয়াদবীমূলক কর্মকাণ্ডের অভিযোগ পাওয়া গেছে। গেল কয়েক মাস আগে সামাজিক যোগাযোগ মাধ্যম ফেসবুকে ওয়ালিদ বিন কাসেমের একটি ছবি নিয়ে তোলাপাড় শুরু হয়। ছবিটি শেয়ার করে অনেকেই ওয়ালিদ বিন কাসেমের বিরুদ্ধে পরকীয়ার জড়িয়ে পড়ার অভিযোগ আনেন। এদিকে প্যারিসজুড়ে কয়েক মাস থেকে চলছে জমজমাট

গানের আয়োজন। এসব আয়োজনের ব্যানার ও প্রচারপত্রে স্পন্দর হিসেবে বাংলাদেশ দূতাবাসের লগো ব্যবহার করা হয়। এই আয়োজনকে কেন্দ্র করে চলছে রমরমা আদম ব্যবসা, এমন অভিযোগ করেছেন অনেক প্রবাসী। ফ্রান্সে থাকা বাংলাদেশি প্রবাসীরা সামাজিক যোগাযোগ মাধ্যমে লেখালেখিও করছেন। তারা এইসব অনিয়ম ও দুর্নীতিমূলক কর্মকাণ্ডের সঙ্গে দূতাবাসের কনসুলার ওয়ালিদ বিন কাসেমের সংশ্লিষ্টতার অভিযোগ করেন। ফ্রান্সের প্রবাসী ব্যবসায়ী ও বিশিষ্ট কমিউনিটি ব্যক্তিত্ব কাজী এনায়েতুল্লাহ ইনু দূতাবাস কর্মকর্তাদের অনিয়ম ও দুর্নীতির প্রতিবাদ করায় হয়রানির শিকার হয়েছেন। ভূয়া কাগজপত্র সাজিয়ে তাকে জামাত-বিএনপির সঙ্গে জড়িত বলে অভিযোগ তুলেন দূতাবাস কর্মকর্তারা। কাজী এনায়েতুল্লাহর বিরুদ্ধে আনা অভিযোগের কাগজপত্র বাংলাদেশে পাঠিয়ে প্রশাসনিক তদন্তের পর অভিযোগগুলো ভূয়া প্রমাণিত হয়। দুর্নীতি ও অনিয়মের অভিযোগ বিবয়ে জানতে ওয়ালিদ বিন কাসেমের সঙ্গে মঠোফোনে যোগাযোগ করা হলে প্রতিবেদককে দেখে নেওয়ার হুমকি দেন এই কর্মকর্তা। পুরো আলাপটি মঠোফোনে রেকর্ড হয়।

এরপর ▶ পৃষ্ঠা ৩ কলাম ১



ইউরোপের স্বপ্ন কেড়েছে অর্ধলক্ষাধিক প্রাণ-শীর্ষে বাংলাদেশ

ওয়েব নিউজ ডেস্ক

২০১৪ থেকে ২০২৩ সালের ডিসেম্বর পর্যন্ত ইউরোপে প্রবেশ করতে গিয়ে মৃত্যু হয়েছে ৫২ হাজার ৬৮ জন অভিবাসনপ্রত্যাশীর। সাগরে ডুবে মারা যাওয়ার অনেকের লাশও পাওয়া যায়নি। ২০২২ সালে ইউরোপে প্রবেশ করতে গিয়ে মৃত্যু হয়েছে ৪ হাজার ৯৯৭ জনের; আর ২০২৩ সালের শেষ সপ্তাহ পর্যন্ত মারা গেছেন ৫০ জন। নিখোঁজ ও মৃত অভিবাসনপ্রত্যাশীদের ব্যাপারে তথ্য সংগ্রহ করতে আন্তর্জাতিক অভিবাসন সংস্থা ইন্টারন্যাশনাল অর্গানাইজেশন ফর মাইগ্রেশনের (আইওএম) একটি প্রকল্প আছে। চলতি সপ্তাহে মিসিং মাইগ্র্যান্টস প্রোগ্রামের সেই প্রকল্পের একটি প্রতিবেদন প্রকাশ করেছে আইওএমও। সেখানে এই তথ্য উল্লেখ করা হয়েছে। প্রতিবেদনে বলা হয়েছে, ৫২ হাজার ৬৮ জন অভিবাসীর মধ্যে ২৫ হাজার ৩৮৫ জনেরই মৃত্যু

হয়েছে ভৌগোলিকভাবে এশিয়া ও ইউরোপকে বিচ্ছিন্ন করা ভূমধ্যসাগরে ডুবে। তাদের অনেকের মরদেহও পাওয়া যায়নি। এছাড়া ঠান্ডা, খাবার-পানি ও আশ্রয়ের অভাব, শারীরিক অসুস্থতা, সড়ক দুর্ঘটনাসহ বিভিন্ন কারণে মৃত্যু হয়েছে বাকিদের। এমনকি ইউরোপে প্রবেশের পরও অল্প কয়েক দিনের মধ্যে মৃত্যু হয়েছে প্রায় ১ হাজার মানুষের। আইওএমের প্রতিবেদন বলছে, এক বছরের হিসেবে সবচেয়ে বেশি মৃত্যু ও নিখোঁজের ঘটনা ঘটেছে ২০১৬ সালে। ওই বছর ইউরোপে প্রবেশ করতে গিয়ে মৃত্যু হয়েছে ৮ হাজার ৮৪ জনের। এর আগের বছর মৃত্যু ও নিখোঁজের ঘটনা ঘটেছিল ৬ হাজার ৭১৪টি। এটি এক বছরের হিসেবে দ্বিতীয় সর্বোচ্চ সংখ্যা। প্রথমদিকে আফ্রিকা ও এশীয় অভিবাসনপ্রত্যাশীদের জন্য একমাত্র রুট ছিল তুরস্ক। তুরস্কের ভূমধ্যসাগর

এরপর ▶ পৃষ্ঠা ৩ কলাম ৩

শুভেচ্ছাবার্তা



পাঠকবৃন্দকে সালাম ও শুভেচ্ছা। এটা আমাদের জন্য খুবই আনন্দের বিষয় যে, ফ্রান্সের বাংলা ভাষার পাঠকদের জন্য ওয়েব নিউজ টিভি তাদের প্রিন্ট ভার্সন বের করতে যাচ্ছে। ২০০৮ সালে প্যারিস থেকে প্যারিস ভিশন নিউজ ও ইউরো ভিশন নিউজ বের হওয়ার পর পরবর্তীতে আরো কয়েকটি অনলাইন ও প্রিন্ট কাগজ বের হয়েছে। কোন কোন সহকর্মী বন্ধু আন্তরিকভাবে চেষ্টা চালিয়েছেন বস্তুনিষ্ঠতা রক্ষা করে পাঠকপ্রিয়তা অর্জনের। অপরদিকে কোন কোন ধান্দাবাজ ৫০/৬০ কপি ছেপে শুধু বিজ্ঞাপন দাতাদের মাঝে বিলি করে টাকা হাতিয়ে নিয়েছে। পাঠকের কাছে এক কপিও যায়নি। আমরা আশা করব, ওয়েব নিউজ শুধু বিভিন্ন সামাজিক ও রাজনৈতিক অনুষ্ঠানের প্রেস বিজ্ঞপ্তিকেন্দ্রিক প্রচারপত্র হবে না, বরং বস্তুনিষ্ঠতার সাথে কমিউনিটি সংবাদের পাশাপাশি ফ্রান্সের মূলধারার সংবাদের সাথে পাঠককে সম্পৃক্ত করার দায়িত্ব পালন করবে। আমরা ওয়েব নিউজের উজ্জ্বল ভবিষ্যৎ কামনা করি।

এম এ মান্নান আজাদ

সম্পাদক, ইউরো ভিশন নিউজ ফ্রান্স।

আন্তর্জাতিক চক্রান্তের মুখোমুখি তুলুজের শহীদ মিনার

নিজস্ব প্রতিবেদক

ফ্রান্সের তুলুজ শহীদ মিনার নির্মাণের ৩ বছর পর আন্তর্জাতিক মহলে একটি চক্রান্ত চলছে। এ নিয়ে কিছুদিন আগে একটি সংবাদ সম্মেলনের আয়োজন করেন তুলুজ বাংলাদেশি কমিউনিটির সভাপতি ফখরুল আকন্দ সেলিম এবং আইবা সভাপতি এনায়েত উল্লাহ ইনু। সংবাদ সম্মেলনে উল্লেখ করা হয়, নির্মাণকাজে অংশগ্রহণকারী ব্যক্তিবর্গকে আইন আদালতের হুমকি দিয়ে উকিল নোটিশ পাঠিয়েছে চক্র। নোটিশে বলা হয়েছে অনুমতি ছাড়া বেআইনিভাবে শহীদ মিনার নির্মাণ করা হয়েছে। একুশে ফেব্রুয়ারির কাছাকাছি সময়ে আবারও নতুন চক্রান্তের শিকার আমাদের এই ভাষার সম্মানের নিদর্শন। প্যারিসসহ বিশ্বের সকল বাংলা ভাষাভাষিরা সোশাল মিডিয়ায় এর তীব্র নিন্দা ও প্রতিবাদ জানিয়েছেন। সংবাদ সম্মেলনে উপস্থিত ব্যক্তিগণ বাংলাদেশ সরকারের দৃষ্টি আকর্ষণ এবং হস্তক্ষেপ



কামনা করেন।

২০২৩ সালের ১৮ জুলাই তুলুজের মেয়র জন লুক মুদেনকে এ ব্যাপারে অবহিত করা হয়। দো ব্রোন গ্রেগয়ার নামক এক ব্যক্তি শহীদ মিনারের মালিকানা দাবি করে উদ্যোক্তাদের বিরুদ্ধে মামলার হুমকি ও আপত্তিকর উকিল নোটিশ পাঠিয়ে বিভ্রান্ত করার অপচেষ্টা করছেন।

এরপর ▶ পৃষ্ঠা ৩ কলাম ১

প্রতিদিন লাশ হয়ে ফিরছেন ১২ জন রেমিটেন্স যোদ্ধা

আব্দুল্লাহ কাফি

বিদেশে কাজ করতে গেলে স্বাস্থ্য পরীক্ষা করে যেতে হয়। আবার সংশ্লিষ্ট দেশে যাওয়ার পরও স্বাস্থ্য পরীক্ষা করা হয়। অর্থাৎ সুস্থ শরীর নিয়েই বিদেশ যাচ্ছেন বাংলাদেশি কর্মীরা। তারপরও তাদের বড় একটি অংশ প্রবাসে মারা যাচ্ছেন।

এরপর ▶ পৃষ্ঠা ৩ কলাম ৪

ফ্রান্সে দ্বিতীয় সর্বোচ্চ আশ্রয় আবেদন বাংলাদেশিদের

মোহাম্মদ আরিফ উল্লাহ - ইনফোক মাইগ্রেশন

শরণার্থী ও রাষ্ট্রহীন ব্যক্তিদের সুরক্ষার জন্য নির্ধারিত ফরাসি দপ্তর (অফপ্রা) জানিয়েছে, গত বছর ফ্রান্সে সর্বমোট এক লাখ ৪২ হাজার সুরক্ষা আবেদন জমা হয়েছে। টানা ছয় বছরের মতো শীর্ষে আছে আফগান আশ্রয়প্রার্থীরা।

এরপর ▶ পৃষ্ঠা ৩ কলাম ১

গুণগত মানের শতভাগ নিশ্চয়তা

সুলভ মূল্যে ইতালি, তুর্কি থেকে সরাসরি আমদানিকৃত দৃষ্টি নন্দন, খাট, আলমারি, ওয়ারড্রব, ড্রেসিং টেবিল, ডাইনিং টেবিল, সোফা, ম্যাট্রেসসহ প্রয়োজনীয় সকল বাহারি ডিজাইনের ফার্নিচার।

86 Boulevard Félix Faure, 93300 Aubervilliers
Paiement facilités 3x 4x, Fois Sans, Frais
0753335144 www.bdmeubles.fr

**লিগ্যাল এইডের
দ্বিতীয় শাখার
যাত্রা শুরু**

ফ্রান্সে বাংলাদেশ এবং অন্যান্য দেশীয় অধিবাসীদের
যাবতীয় প্রশাসনিক কাজের সহায়তা প্রধান লক্ষ্যে
আপনাদের সেবায় নিয়োজিত

12 Rue Laperouse, Pantin France 93500
legalaidfrance@gmail.com
09 80 46 43 60

সাথসেলে ইসলামিক ইনস্টিটিউটের স্থায়ী ভবন উদ্বোধন

নিজস্ব প্রতিবেদক

ফ্রান্সের রাজধানী প্যারিসের পার্শ্ববর্তী শহর সাথসেলে আদর্শ মানুষ গড়ার প্রতিষ্ঠান এম সি ইনস্টিটিউট ফ্রান্স এর স্থায়ী ভবন উদ্বোধন করা হয়েছে। এ উপলক্ষে সম্প্রতি প্রতিষ্ঠানের স্থায়ী ক্যাম্পাসে এক জমকালো অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়। অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথির বক্তব্য দেন ফালাহ দারাইন মসজিদের খতিব ও ইমাম শায়েখ ওমর। এম সি ইনস্টিটিউট ফ্রান্সের প্রিন্সিপাল মাওলানা বদরুল ইসলাম বিন হারুনের সার্বিক তত্ত্বাবধানে অনুষ্ঠানে বিশেষ অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন রশ্মি বড় মসজিদের সভাপতি ও ইমাম আব্দুর রহমান, ফালাহ দারাইন মসজিদের সভাপতি চৌধুরী সাঈদ, কমিউনিটি ব্যক্তিত্ব ও এম সি ইনস্টিটিউট ফ্রান্স এর প্রধান উপদেষ্টা শরীফ আল মোমিন, প্রকৌশলী আতাউল হক, কমিউনিটি ব্যক্তিত্ব আশরাফুল ইসলাম, কমিউনিটি ব্যক্তিত্ব ও এম সি ইনস্টিটিউট ফ্রান্স এর কোম্পানি লুৎফর রহমান, সাংবাদিক আব্দুল মান্নান আজাদ, আমি ভয়াজের স্বত্বাধিকারী ও এম সি ইনস্টিটিউট ফ্রান্স এর উপদেষ্টা তানজিম হায়দার, শামীম মোহা, ওভারভিলা মসজিদের সভাপতি সালেহ আহমেদ, এম সি ইনস্টিটিউটের এক্সপার্ট কন্সাল্টান্ট হুসাইন ও ব্যবসায়ী ফারুক মিয়া প্রমুখ। এতে আরও উপস্থিত ছিলেন ব্যবসায়ী ও এম সি ইনস্টিটিউট ফ্রান্স এর সদস্য আব্দুল সালাম মান্নান, মিজানুর রহমান, সাংবাদিক ও মানবাধিকার কর্মী মোহাম্মদ মাহবুব হোসাইন, সাংবাদিক ও মানবাধিকার কর্মী আরিফ উল্লাহ, অল ইউরোপ বাংলাদেশ প্রেসক্লাবের সভাপতি ফয়সাল আহমেদ

এরপর ▶ পৃষ্ঠা ৩ কলাম ৪

ফ্রান্সে অনিয়মিত অভিবাসীকে গুলি করে হত্যা

নিজস্ব প্রতিবেদক

ফ্রান্সের উত্তরাঞ্চলে অবস্থিত আলোচিত কালে এলাকার লুন সেক্টরে পাশে এক অনিয়মিত অভিবাসীকে গুলি করে হত্যা করা হয়েছে। এ ঘটনায় আহত হয়েছেন আরো এক ব্যক্তি। প্রসিকিউটর জানায়, এ ঘটনায় একই শিবিরে বসবাসরত দ্বিতীয় আরেকজন ব্যক্তিও আহত হয়েছেন। তবে তিনি এখন শঙ্কামুক্ত। পুলিশ সূত্রে মতে, “আহত ব্যক্তি ৩৩ বছর বয়সি একজন ইরাকি অভিবাসী। তার হাতে গুলি লেগেছিল। নিহত ব্যক্তির বুকো গুলি করা হয়েছে।” অভিবাসী নিহত ও গুলাগুলির ঘটনায় বিচারিক তদন্ত শুরু হয়েছে। তদন্তের ভার ফরাসি জুডিশিয়াল পুলিশের কাছে ন্যস্ত করা হয়েছে। এখনও কাউকে গ্রেপ্তার করা হয়নি।

উত্তর ফ্রান্সে সক্রিয় অভিবাসন সংস্থা সালাম

অভিবাসী নিহতের ঘটনায় বিচারিক তদন্ত শুরু হয়েছে

অ্যাসোসিয়েশন অস্থায়ী শিবিরের আসা লোকদের সহায়তা করে। সংস্থার দায়িত্বরত ক্রের মিলে বলেন, বর্তমানে এই এলাকার অস্থায়ী ক্যাম্পে অনিয়মিত অভিবাসীদের সংখ্যা আনুমানিক ৫০০ থেকে ৬০০ জন।

২০২২ সালের শুরু থেকে এ পর্যন্ত উত্তর ফ্রান্সে বিভিন্ন জায়গায় স্থাপিত অস্থায়ী ক্যাম্পে অভিবাসীদের মধ্যে সংঘর্ষে তিনজনের মৃত্যু এবং ২০ জন আহত হওয়ার ঘটনা ঘটেছে।

মধ্যপ্রাচ্য ও আফ্রিকার বিভিন্ন দেশসহ ভারত ও

এরপর ▶ পৃষ্ঠা ৩ কলাম ৩

ফ্রান্স সহ ৫১ অভিবাসীকে নিজ দেশে ফেরত পাঠাল ইউরোপ

নিজস্ব প্রতিবেদক

ফ্রান্স সহ ৫১ অভিবাসীকে নিজ দেশে ফেরত পাঠাল ইউরোপ ইউরোপের বিভিন্ন দেশ থেকে অনিয়মিত অভিবাসীদের আটক করে নিজ নিজ দেশে ফেরত পাঠানো শুরু হয়েছে। ইতোমধ্যে ৫১ জন বাংলাদেশিকে দেশে ফেরত পাঠানোর তথ্য নিশ্চিত হওয়া গেছে।

ফ্রান্স থেকে গত ২৫ জানুয়ারি অনিয়মিত বাংলাদেশী ২১ জন এবং সাইপ্রাস থেকে ৩০ জনকে ২৬ জানুয়ারি স্পেশাল ফোর্স দিয়ে বাংলাদেশের শাহজালাল আন্তর্জাতিক বিমানবন্দরে ফেরত পাঠানো হয়েছে। এছাড়াও ফ্রান্সের ডিটেনশন সেন্টারে ৩০০ র বেশি অভিবাসী আটক আছে বলে জানা গেছে।

এরপর ▶ পৃষ্ঠা ৩ কলাম ৩



ভাষা শহীদদের প্রতি শ্রদ্ধা জানিয়ে শিল্প-সাহিত্য, সংস্কৃতির তীর্থভূমি প্যারিসের বিখ্যাত সেন ডেনিস ইউনিভার্সিটির বার্নার্ড মারি স্কয়ারে নির্মিত হয়েছে প্রথম স্থায়ী শহীদ মিনার।

প্যারিসে প্রথমবারের মতো স্থায়ী শহীদ মিনারে পালন হবে একুশ উদযাপন

নিজস্ব প্রতিবেদক

ভাষা শহীদদের প্রতি শ্রদ্ধা জানিয়ে শিল্প-সাহিত্য, সংস্কৃতির তীর্থভূমি ফ্রান্সের প্যারিসে নির্মিত হয়েছে প্রথম স্থায়ী শহীদ মিনার। ২০২৩ সালের ৮ অক্টোবর প্যারিসের বিখ্যাত সেন ডেনিস ইউনিভার্সিটির বার্নার্ড মারি স্কয়ারে নির্মিত এই শহীদ মিনারটি ফ্রান্স দূতাবাসের কর্মকর্তা ছাড়াই আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন হয়েছে।

ভাষা শহীদদের স্মরণে নির্মিত শহীদ মিনারটি বাংলা ভাষাভাষী মানুষের পাশাপাশি বিশ্বের বিভিন্ন সংস্কৃতির কেন্দ্রবিন্দুতে পরিণত হবে বলে মনে করছেন বিশেষজ্ঞরা।

প্যারিসের এই স্থায়ী শহীদ মিনারে প্রথমবারের মতো একুশ উদযাপন পালন করার লক্ষ্যে ৪ তারিখ রবিবার সন্ধ্যা পাঁচটায় প্যারিসের

কাফেলোনা রেস্টুরেন্টে এক মতবিনিময় অনুষ্ঠিত হয়। এ সময় উপস্থিত ছিলেন বিশিষ্ট ব্যবসায়ী টিএম রেজা, অল ইউরোপিয়ান বাংলাদেশ অ্যাসোসিয়েশন (আয়েবা) মহাসচিব কাজী এনায়েত উল্লাহ, শহীদ মিনারের উদ্যোক্তা সফক ছদিওল এছাড়া উপস্থিত ছিলেন সামাজিক রাজনৈতিক সাংবাদিকসহ কমিউনিটি আরও অনেকে।

এ সময় অতিথিরা বলেন দীর্ঘদিন ধরে প্রবাসীরা অস্থায়ী শহীদ মিনারে শ্রদ্ধা জানালেও আগামী ২১ ফেব্রুয়ারি ভাষা আন্দোলনে আত্মদানকারী শহীদদের প্রতি স্থায়ী শহীদ বেদীতে ফুল দিয়ে শ্রদ্ধা জানাতে পারবে। এই দিন দল মত নির্বিশেষে কমিউনিটির সকলেই অংশগ্রহণ করে শহীদদের ফুল দিয়ে শ্রদ্ধা জানানোর আহ্বান জানান।

শুভেচ্ছাবার্তা



মুদ্রণমাধ্যমে আজ ওয়েব নিউজের নতুন একটি যাত্রা শুরু হলো। যেকোনো পত্রিকার অন্যতম প্রধান কাজ হলো পাঠকের সঙ্গে সম্পর্ক সৃষ্টি করা। আর তা বিভিন্ন সময়ে এবং ঘটনাপ্রবাহে সংযোজন ও বিয়োজনের মাধ্যমে পাঠকনন্দিত হয়ে উঠে। এই নন্দনের একমাত্র পথ হলো বস্তুনিষ্ঠ সংবাদ পরিবেশন ও উপস্থাপন। আশা রাখছি WEB News এর মুদ্রণযাত্রা সুন্দর হবে। পাঠকের হৃদয় স্পর্শ করবে।

লাবন্য চৌধুরী

সিনিয়র সহ সভাপতি (অল ইউরোপিয়ান বাংলা প্রেস ক্লাব)
সাধারণ সম্পাদক, (বাংলা প্রেস ক্লাব ইতালি)

শুভেচ্ছাবার্তা

অনলাইনের গণমাধ্যম 'ওয়েব নিউজ' মুদ্রণ আকারে প্রকাশ হতে যাচ্ছে। আমি এই উদ্যোগের সার্বিক সফলতা কামনা করছি। গণমাধ্যমের কাজ শুধুমাত্র সংবাদ প্রচার করা নয়। পাশাপাশি খবরের মান ও সত্যতা নিশ্চিত করাও প্রতিটি সংবাদ মাধ্যমের নৈতিক দায়িত্ব।

ইউরোপসহ বিশ্বজুড়ে ছড়িয়ে থাকা প্রতিটি ব্যক্তিগত ও প্রাতিষ্ঠানিক সংবাদমাধ্যমকে প্রতিনিয়ত নানা চ্যালেঞ্জ ও সীমাবদ্ধতা নিয়ে কার্যক্রম পরিচালনা করতে হয়।

অনলাইনের অবাধ তথ্য প্রবাহের যুগে গণমাধ্যমগুলোর মুদ্রণ সংস্করণের কাঁচি কমলেও সচেতন পাঠকদের কাছে এখনো এটির উল্লেখযোগ্য চাহিদা রয়ে গেছে।

কমিউনিটির দৈনন্দিন সংবাদসহ বৃহত্তর স্বার্থকে সামনে রেখে ওয়েব নিউজ নিয়মিত তাদের গঠনমূলক এবং দায়িত্বশীল সাংবাদিকতা বজায় রাখবে বলে আশাবাদ ব্যক্ত করছি। আমি ওয়েব নিউজের সার্বিক উন্নতি ও গৌরবময় স্থায়িত্ব কামনা করি। অব্যাহত থাকুক এর অগ্রযাত্রা।

মোহাম্মদ আরিফ উল্লাহ

সাংবাদিক, ফ্রান্স ২৪/ইনফোমাইগ্রেন্টস

শুভেচ্ছাবার্তা

প্রবাসজীবনে সাংবাদিকতাকে পেশা হিসেবে নেয়া একটি কঠিন ব্যাপার। তবুও অনেকেই এই পেশায় জড়িত আছেন এবং নিরলসভাবে চালিয়ে যাচ্ছেন।

লন্ডন আমেরিকা কিংবা ইতালীতে বাংলাদেশীদের বসবাস ইতোমধ্যে প্রায় শতবর্ষ স্পর্শ করেছে। সাংবাদিকতা ও বাংলা পত্রিকা প্রকাশ আগের তুলনায় অনেক বেড়েছে। সেই হিসেবে ফ্রান্সে সাংবাদিকতা কিংবা সংবাদপত্র প্রকাশের বিষয়টা তেমন চোখে পড়ার মতো নয়। ২০১০ এর পর থেকে এ বিষয়টি কিছুটা লক্ষ্য করা গেলেও মানসম্মত সংবাদপত্র অথবা অনলাইন মিডিয়া তেমনটা দেখা যায়নি। তবে এখানে বেশ কয়েকটি প্রেসক্লাবের কর্মতৎপরতা বাংলাদেশী কমিউনিটির মধ্যে বিদ্যমান আছে।

তরুণ সাংবাদিকমণী বদরুল বিন আফরাজ এর সম্পাদনায় Web News নামে একটি অনলাইন পত্রিকা প্রিন্ট আকারে আসছে শুনে অত্যন্ত আনন্দিত হয়েছি। আমি আশা করবো এই পত্রিকা সত্য ও বস্তুনিষ্ঠ সংবাদ প্রচার করে বাংলাদেশী কমিউনিটির মধ্যে সম্পর্কের সেতুবন্ধন রচনা করবে।

মোহাম্মদ মাহবুব হোসাইন

ফ্রান্সে বাংলাদেশীদের কাছে মোটরসাইকেল পার্টসের বিশ্বস্ত দোকানের নাম এস এ ওয়ার্ল্ড। এখানে সকল ধরনের মোটরসাইকেল এবং স্কুটারে পার্টস পাইকারি ও খুচরা বিক্রি করা হয়।

এছাড়াও রয়েছে- ইমিগ্রেশন ফাইল জমা, রপ্তানি নেওয়া, Urssaf, Kabis, ফুড ডেলিভারি আইডি আবেদন, মোটর সাইকেলের নাম পরিবর্তন, ইন্সুরেন্স, অনলাইন ব্যাংক একাউন্ট খোলা এবং দক্ষ কারিগর দ্বারা স্কুটার সার্ভিসিং করা হয়।



210 Rue La Fayette 75010 Paris
0979246592 / 0744116958
সকাল 10.00 থেকে 22.00 পর্যন্ত খোলা

AMAN CONSULT'IMM

গ্রাহকদের কাছে একটি বিশ্বস্ত প্রতিষ্ঠান

এখানে ফ্রান্সের রাজনৈতিক আশ্রয় ও অধিবাসন বিষয়ে যাবতীয় তথ্য ও ইমিগ্রান্ট ফাইল জমা দেওয়ার ট্রান্সলেট সহ সকল ধরনের প্রশাসনিক পরামর্শ দেওয়া হয়।



১২ বছর থেকে বাংলাদেশ কমিটির সেবায় নিয়োজিত বাংলাদেশ ফার্নিচার



আপনার বাসা কিংবা অফিস সজ্জিত করতে যোগাযোগ করুন আমাদের সাথে। তুর্কি, চায়না ও বিশ্বের বিভিন্ন দেশ থেকে আমদানিকৃত ফার্নিচার সেট আপনার ঘর এবং জীবনকে সুবিধা ও স্টাইলে সমৃদ্ধ করবে। আমরা দিচ্ছি হোম ডেলিভারি এবং ফিটিংসহ কিস্তি সুবিধা।

প্রোপাইটার : সেলিম রেজা

160 Av. Paul Vaillant Couturier 93120 La Courneuve
+33605639649 / +33(0)188502394
meublesdeparis@gmail.com
www.meublesdeparis.com/